



# 以多打少遭逆转！1:2不敌沙特 国足世预赛又败了

开场第14分钟就进球,3分钟后对手又被红牌罚下一人。但就这样梦幻的开局和有利的形势,还是硬生生被主教练伊万科维奇亲手葬送。9月10日晚,在大连梭鱼湾足球场,中国男足在最后时刻被绝杀,1:2负于沙特队。18强赛开赛以来,遭遇两连败。

主教练伊万科维奇  
帅位岌岌可危

## 成也角球,败也角球

首轮客场对阵日本队,开场第12分钟中国队就被对手利用角球战术打进一球,由此为整场惨败埋下了伏笔。而时隔5天的大连,角球再一次成为改变战局的关键,中国队在通过角球进球的同时,又在角球上连丢两球,最终与原本极有希望的首胜擦肩而过。

在灾难般的0:7后仅仅5天就又迎来一个强敌,全中国的球迷都在关注着中国队能不能尽快从“废墟”中走出来,全中国的球迷也都并不敢对比赛有丝毫乐观。但这场比赛的开场阶段,国足还是给大家久违的惊喜。

相比上一场,伊万在多个位置上进行了调整,李磊和高准翼分别出任左右两个边后卫,小将拜合拉木出现在右前卫位置上,在锋线上费南多顶替了张玉宁和武磊搭档。应该说首发阵容的调整还是有明显效果的,在对手实力并没有日本队那么强的情况下,中国队的防守可以进行得更具侵略性,李磊和高准翼在两个边路,张弛有度,攻防俱佳;而费南多的速度和突破,让中国队的进攻灵动了许多。虽然整体实力并不如对手,但依靠十

## 一将无能 累死三军

不能否认伊万对首发阵容调整的有效性,更不能否认国足在这场比赛中体现出的拼劲和斗志。尽管不如日本那么强悍,但沙特毕竟是有过多次世界杯决赛圈经历的老牌强队,即便是在少打1人的情况下,他们更娴熟的传控、更高的成功率还是让他们在场上占据了一定优势。然而并不是每次遇到沙特这样的强队,中国队都能有这么好的开局,这么好的形势的,而最终葬送这一切的,恰恰是主教练伊万科维奇。

长时间多一个人的优势,但伊万却不愿意把主动权掌握在自己手里。随着时间的

拼劲儿,中国队并不落下风。

第14分钟,中国队获得角球机会,蒋圣龙接费南多开出的角球门前争顶,皮球打在对方后卫身上,弹入球网。虽然只是一个乌龙球,但丝毫不影响梦幻开局的效果,梭鱼湾足球场早早沸腾起来。进球发生后不到3分钟,沙特队23号卡努对蒋圣龙粗暴犯规,被红牌逐出场外。客队雪上加霜,于中国队而言却是锦上添花,虽然这个时候胜利并不笃定,但让所有人看到了希望。

然而,在此后的时间内,如对阵日本队时一样,防守角球的噩梦接连上演。第39分钟,沙特队14号卡代什通过角球头球将比分扳平。在以少打多的情况下,定位球从来

都是改变被动局面的有效手段,这一点儿在沙特队身上得到了淋漓尽致的体现。第89分钟,他们如法炮制,卡代什再度进球,由此实现绝杀。事实上,对于拥有多名1米90以上大个子球员的中国队,角球战术原本可以是他们致胜的手段,比赛中他们也确实体现出了这方面的优势,王上源也曾经通过角球进球,可惜被吹越位在先。但在优势没有完全实现的同时,在防守时的致命失误,却又成了自身的命门。都说人不可能连续两次踏入一条河里,而中国队不止是连续两场比赛,甚至能在同一场比赛中连续两次掉入那条叫做“角球防守”的河里,着实让人无语。

信号:先缓解体能劣势,稳住防守,伺机进球。

事实上,即便是不更换前场队员来加强攻势,哪怕是换人加强防守,守住一分也是完全可以实现的,至少也不会给对方那么多角球机会。最终,伊万因为他的无动于衷受到了最严厉的惩罚。等到被对方将比分反超之后,终于想起来连换两名前锋的时候,已经是无力回天。

如果说首轮惨败还可以归为对手实力强大的话,那么这一场比赛伊万将自己的无能充分暴露出来,对于他的下课,应该没有人谁会有异议。  
记者 郭韬略

# 有官员、有球员,有国脚…… 中国足协公布 “禁足名单”

本报讯(记者 郭韬略)9月10日,在18强赛中国队迎战沙特的当天上午,国家体育总局、公安部在大连足球青训基地召开足球职业联赛“假赌黑”专项整治发布会。发布会上,足协公布了首批60名赌

选国家队,原沈阳宏运队球员杨善平、原上海申花队的朱建荣、孙世林则都有相当高的知名度,属于“国字号”级别的球员。而以“原山东泰山足球俱乐部官员”身份出现在名单中的矫喆,生于1981年,球员时代曾入选过国奥队、国家队,是沈祥福执教的“超白金一代”成员。在被终身禁足的球员当中,原山东泰山的韩国外援孙准浩已经于3月份回到韩国,并加盟了K联赛球队水原FC,而郭田雨在出狱后目前则栖身泰超联赛。至于这次禁足令是否影响到他们在海外联赛的职业生涯,还要看中国足协将名单上报国际足联之后,后者的处罚态度。

球假球专案涉案足球从业人员名单,其中43人被处以终身禁止从事任何与足球有关的活动的处罚,有17人被处以禁止从事任何与足球有关活动5年(自2024年9月10日至2029年9月9日)的处罚。

发布会上,公安部治安管理局负责人透露,目前查实涉嫌假球、赌球比赛多达120场,范围涉及中超、中甲、中乙、足协杯、女足等多项赛事,先后涉案的中超、中甲、中乙俱乐部球队更是达到了惊人的41支。在“假赌黑”泛滥的中国足坛,就连女足赛场也未能免俗,的确令人震惊。

在足协的通报中,特别点名了原杭州绿城队球员沈刘曦,他早在2013年就被处以终身禁止从事任何与足球有关活动的处罚,仍不知悔改,在此次案件中因开设赌场罪受到刑事处罚。中国足协也专门强调,要求全行业对其严格执行禁业处罚。

在这个60人的大名单中,包括了中超、中甲、中乙等各级别联赛俱乐部,人员当中既有俱乐部官员,也有球员,甚至还出现了原山东泰山的孙准浩、原黑龙江冰城的多诺万·埃沃洛这两名外援的名字。在43人的终身禁足名单中,包括球员39人,俱乐部官员4人;17人禁足5年名单中则有球员15人,俱乐部官员2人。

被终身禁足的名单中,原山东泰山的金敬道、郭田雨,原江苏苏宁门将顾超都曾经多次入

在这份名单中,河南球迷最熟悉的是“原黑龙江冰城球员徐洋”,他因为“为谋取不正当利益,收取他人财物、操纵比赛,严重违背体育道德,丧失体育精神,造成了恶劣的社会影响”而被禁止从事任何与足球有关的活动5年(自2024年9月10日至2029年9月9日)。今年37岁的徐洋,曾在河南建业效力多年,脚法细腻、突破能力强的他在这里还曾赢得“小梅西”的称号,也因此入选过国家队。在2015年底离开河南后,徐洋辗转重庆、深圳、淄博、黑龙江、陕西等多地,其中曾在2021年至2022年期间效力于中甲球队黑龙江冰城。

在名单中,被禁足5年的“原石家庄功夫球员汪嵩”也是最大焦点之一,今年40岁的汪嵩,在甲A时代就已经在一线队,有过超400场顶级联赛效力经历,被誉为中国足坛的“常青树”,也算得上一名旗帜性人物。今年他还在中甲联赛中代表石家庄功夫队出场24次,打入两球,保持着非常好的竞技状态。这样一个一直以正面形象示人的明星级人物竟然也涉案,当真是讽刺意味十足。

这次足协公布的处罚名单仅为俱乐部官员和球员,公安部治安管理局负责人谈及的“涉案裁判员、教练员”并未出现,所以这也仅仅是首批禁足名单,未来国家体育总局、中国足协还将根据公安部治安管理局同步名单,继续公布相关处罚情况。